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 أيمن زيود &  جمعه عياش 
 معلما المادة: 

 والفندق� الأدب�  �الفرع

 

 

 م��ابه�� م�ج�            

  
 سال�  ��لف��م           

 

 ج� ناتج �ل م�ا �أتي: أ               
 𝟔 × 𝟖 = 48                 − 𝟗 × 𝟐 = −18 
 −𝟔 × −𝟖 = 48          − 𝟏𝟗 × 𝟎 = 0 
 �𝟏𝟒

𝟕 = −2                 𝟏𝟐
�𝟑 = −4 

 �𝟐𝟕
�𝟗 = 3                   − �𝟔

�𝟐 = −3   

 

 م��لف�� ن��ح ن��ع، م��ابه�� 

 وال�فا� على إشارة ال����

 ج� ناتج �ل م�ا �أتي: أ               
 𝟓 + 𝟗 = 14                 − 𝟕 − 𝟒 = −11 
 −𝟖 + 𝟏𝟏 = 3               𝟗 − 𝟏𝟕 = −8 
 −𝟔 − (−𝟖) = 2           𝟗 + (−𝟔) = 3 
 −𝟕 − 𝟎 = −7              𝟎 − 𝟔 = −6 

   �� سال�ف��� م�ج�، م��ل� الإشارات ال���ال�ة ت��ن م��ابه

𝟎 × ع�د = 𝟎 →→ 𝟎 × −𝟕 = 𝟎 

𝟎
ع�د

= 𝟎 →→ 𝟎
−𝟕 = 𝟎 

ع�د
𝟎 = غ��  مع�ف  →→ 𝟕

𝟎 =  غ��  مع�ف 

 

 

 
 ) إذا �ان ی�ج� علاقة ب�� ال�قام�� 1

 

 𝟐
𝟑 + 𝟕

𝟔 = �×�
�×� + �

� = �
� + �

� = ��
�  

 𝟐
𝟏𝟎 − 𝟕

𝟐 = �
�� − �×�

�×� = �
�� − ��

�� = −33
10

 

 ع��ما لا ی�ج� علاقة ب�� ال�قام�� ) 2
   ن��ع ���قة ال�ق� (مقام�� ث� ق����)     

�
� ± �

� = ��±��
�� 

 
 𝟑

𝟓 + 𝟐
𝟕 = �����

�� = ��
�� 

 𝟕
𝟑 − 𝟒

𝟓 = �����
�� = ��

�� 
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 أيمن زيود &  جمعه عياش 
 معلما المادة: 

 والفندق� الأدب�  �الفرع

 

  في حالة ال��ب 
�
� × �

� = ��
 ال����� ون��ب ال�قام��. ن��ب   ��
 

 𝟐
𝟑 × 𝟓

𝟕 = ��
�� 

 𝟒
𝟏𝟏 × �𝟐

𝟓 = �
�� × ��

� = ��
�� 

  في حالة الق��ة 
     𝒂𝒃     

𝒄
𝒅

= 𝒂
𝒃 × 𝒅

𝒄 = 𝒂𝒅
𝒃𝒄 

 ت���ل الق��ة إلى ض�ب ح�� نقل� ال�قام.
 

1) 
    𝟐𝟑     

𝟓
𝟕

= �
� × �

� = ��
�� 

    

2) 
     𝟑𝟐     

𝟓 = �
� × �

� = �
��  

    
أ� ع�د ه� �الأصل مقامه واح�  :ان��ه  

 

3)      𝟑     
𝟐
𝟓

= �
� × �

� = ��
�   

    
  

 

 ج� ناتج �ل م�ا �أتي: أ                

(1) 𝟑
𝟓 × 𝟒

𝟕 = 

(2)   𝟓  
𝟐
𝟑

= 

(3) 𝟖
𝟗 − 𝟐

𝟓 = 

 
(  )𝒏 ض�ب الأساس في نف�ه   ع�د م�اته� الأس 

(𝟒)𝟑 = 4 × 4 × 4 = 64 
(𝟐)𝟓 = 2 × 2 × 2 × 2 × 2 = 32 
(−𝟐)𝟒 = (−2) × (−2) × (−2) × (−2) = 16 
(−𝟐)𝟑 = (−2) × (−2) × (−2) = −8 

 

�سال�� 
زوجي 

= �سال��   ,  م�ج� 
ف�د� 

=   سال�
(−𝟏)𝟏𝟎𝟎 = 𝟏     ,    (−𝟏)𝟗𝟓 = −𝟏 

√   𝒏 ع�د م�  ضُ�ب ب�ف�ه ه� ع�د ما إذا  ال��ر
 ���ح الع�د الأصليدل�ل ال��ر) (ال��ات 

√𝟑𝟔 = √6 × 6 = 6 
√𝟖𝟑 = √2 × 2 × 2� = 2 
√−𝟏𝟓 = √−1 × −1 × −1 × −1 × −1� = −1 
√𝟏𝟔𝟒 = �2 × 2 × 2 × 2� = 2 

 
 ال��ر ال�وجي لا ���� أن ���ن ب�اخله ع�د سال�

 البسط

 المقام
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 أيمن زيود &  جمعه عياش 
 معلما المادة: 

 والفندق� الأدب�  �الفرع

   الأُس� في حالة ال��ب ت��ع ���� أن ت��ن
 الأساسات م��او�ة  

𝒙𝒏. 𝒙𝒎 = 𝒙(𝒏�𝒎) 
 

1) 𝒙𝟐. 𝒙𝟑 = 𝑥� 
2) 𝒙𝟓. 𝒙�𝟐 = 𝑥� 

 
   الأُس� في حالة الق��ة ت��ح ���� أن ت��ن

 الأساسات م��او�ة  
𝒙𝒏

𝒙𝒎 = 𝒙(𝒏�𝒎) 
 

1) 𝒙𝟕

𝒙𝟐 = 𝑥� 
2) 𝒙𝒂�𝟒

𝒙𝒂 = 𝑥(�����) = 𝑥� 

 

  ال�قام ���ح م�ج� الأُس ال�ال� ب��ل على 

𝒙�𝒏 = 𝟏
𝒙𝒏 

 
1) 𝒙�𝟑 = �

�� 
2) (𝟑)�𝟐 = �

(�)� = �
�  

  ع��ما ���ن ه�ال� مق�ار عل�ه أُس م�ف�ع إلى
أُس فإن الأُس ال�اتج ���ن حاصل ض�ب  

 الأُس� 
(𝒙𝒏)𝒎 = 𝒙(𝒏×𝒎) 

 
 

 
1) (𝒙𝟐)𝟑 = 𝒙(𝟐×𝟑) = 𝒙𝟔 

2) (𝒙𝟏𝟐)
𝟏
𝟑 = 𝑥���×�

�� = 𝑥� 
  ی�زع�زع الأُس على ال��ب والق��ة ولا ی  

 على ال��ع وال��ح
(𝒙. 𝒚)𝒏 = 𝒙𝒏. 𝒚𝒏 

�𝒙
𝒚�

𝒏
= 𝒙𝒏

𝒚𝒏 

(𝒙 ± 𝒚)𝒏 ≠ 𝒙𝒏 ± 𝒚𝒏   ��ول 

 

1) (𝒙 ∙ 𝒚)𝟐 = 𝑥�. 𝑦� 
2) 𝒙𝟑. 𝒚𝟑 = (𝑥𝑦)� 

3) �𝒙
𝒚�

𝟏𝟎
= ���

���  

4) � 𝒙
𝒙�𝟏�

𝟑
= ��

(���)�  

   أ� ع�د م�ف�ع للأُس (صف�) ���ن ال��اب
 (واح�) ���� أن الأساس لا ��او� (صف�)

𝒙𝟎 = 𝟏   ,   𝒙 ≠ 𝟎 
 
 

1) (𝟑)𝟎 = 1 

2) �𝟓
𝟒�

𝟎
= 1 
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 أيمن زيود &  جمعه عياش 
 معلما المادة: 

 والفندق� الأدب�  �الفرع

       الأس� ال����ة√𝒙𝒎𝒏 = (𝒙)
𝒎
𝒏 

 
1) √𝒙𝟑 = 𝑥

�
� 

2) √𝒙𝟓 = 𝑥
�
� 

3) √𝒙 = 𝑥
�
� 

4) √𝒙𝟒𝟑 = 𝑥
�
� 

5) 𝒙
𝟑
𝟓 = √𝑥��  

6) (𝟖)
𝟐
𝟑 = √8�� = √64� = 4 

7) (𝟐𝟕)
�𝟏
𝟑 = �

(��)
�
�

= �
√��� = �

� 

 

 
 

  أج� ناتج ما یلي:
 

(1) 𝟐(𝟏 − 𝟓)𝟐 − 𝟕 

 ال�ل: 

= 2(−4)� − 7 
= 2(16) − 7 
= 32 − 7 = 25 

(2) 𝟔𝟎 × �𝟏𝟎 − (𝟒 + 𝟑)� 
 ال�ل: 

= 60 × (10 − 7) = 60 × 3 = 180 
(3) 𝟓(−𝟑)𝟐 + 𝟏𝟎 

 ال�ل: 
= 5(9) + 10 = 45 + 10 = 55 

(4) 𝟓(𝟕�𝟐)𝟐

(𝟒)𝟐�√𝟖𝟏 − 𝟏𝟐 

 ال�ل: 

= 5(5)�

16 + 9 − 12 = 5(25)
25 − 12 

= 5 − 12 = −7 

 

(5) (𝟖𝟓 − 𝟐𝟑) − �𝟑𝟐 − 𝟖 × 𝟑
𝟒� 

 ال�ل: 

= (85 − 8) − �9 − 8 × 3
4� 

= (77) − (9 − 2 × 3) 
= (77) − (9 − 6) = 77 − 3 = 74 

𝟐𝟑   أج� ناتج                − 𝟓(𝟑)𝟐 − √𝟖𝟑 

 

الأسسالأقواس

الضرب 
والقسمة

الجمع 
والطرح
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 أيمن زيود &  جمعه عياش 
 معلما المادة: 

 والفندق� الأدب�  �الفرع

 
 

ح��  لل��ود ال���ابهة فق� ���ن ال��ع وال��ح 

 ن��ع ون��ح ال�عاملات. 

 

1) 𝟑𝒙 + 𝟐𝒙 = 5𝑥 
2) 𝟒𝒙𝟐 − 𝒙𝟐 = 3𝑥� 
3) 𝒙 − 𝟓𝒙 = −4𝑥 
4) −𝟐𝒙𝟑 − 𝟓𝒙𝟑 = −7𝑥� 

5) 𝟐𝒙 + 𝒙𝟐    لا  ���ز  ال��ع 

6) 𝟐𝒙 + 𝒚𝟐    لا  ���ز  ال��ع 

7) 𝟑𝒙 − 𝟐𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 + 𝟔𝒙𝟐 = 8𝑥 + 4𝑥� 
 

 الأس� في حالة ال��ب ت��ع وال�عاملات ت��ب.

 

1) (𝟐𝒙)(𝟑𝒙) = 6𝑥� 
2) (𝟓𝒙)(−𝟑𝒙𝟐) = −15𝑥� 
3) (−𝟒𝒙𝟐)(−𝟑𝒙𝟑) = 12𝑥� 
4) (−𝟑𝒚𝟐)(−𝟐𝒙𝒚) = 6𝑥𝑦� 

 

 
 

 الأس� في حالة الق��ة ت��ح وال�عاملات تق��. 
 

1) 𝒙𝟐

𝒙 = 𝑥                   , 𝒙 ≠ 𝟎 

2) 𝟖𝒙𝟑

𝟐𝒙 = 4𝑥�           , 𝒙 ≠ 𝟎      

 ع�� الاخ��ار ب�� ال��� وال�قام 
 ��� أن ت��ن الإشارات ض�ب  
3) 𝒙�𝒙𝟐�𝟓�

𝒙 = 𝒙𝟐 + 𝟓 
𝒙𝟐�𝟑𝒙

𝒙  خ�ا شائع                

 

 ن����م خاص�ة ت�ز�ع ال��ب على ال��ع وال��ح. 
 

1) 𝒙(𝒙𝟐 + 𝟑) = 𝑥� + 3𝑥 
2) (𝒙𝟐 − 𝟑𝒙)(𝟐𝒙 + 𝟓) 

= 2𝑥� + 5𝑥� − 6𝑥� − 15𝑥 

 ب����ع  ال��ود ال���ابهة 
= 2𝑥� − 𝑥� − 15𝑥 

3) (𝟐𝒙 − 𝟔)(𝟓 − 𝟐𝒙) 
= 10𝑥 − 4𝑥� − 30 + 12𝑥 

 ب����ع ال��ود ال���ابهة  

= 22𝑥 − 4𝑥� − 30 

أبسط 
 صورة
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 أيمن زيود &  جمعه عياش 
 معلما المادة: 

 والفندق� الأدب�  �الفرع

 

 قاع�ة ف� ال����ع: 
    (𝒙 + 𝒃)𝟐 = 𝒙𝟐 + 𝟐𝒃𝒙 + 𝒃𝟐 
م��ع  ال�اني + × ال�اني   الأول  × 𝟐 +   م��ع  الاول

  (𝒙 − 𝒃)𝟐 = 𝒙𝟐 − 𝟐𝒃𝒙 + 𝒃𝟐    
 

 

1) (𝒙 + 𝟑)𝟐 = (𝑥)� + 2(𝑥)(3) + (3)� 
= 𝑥� + 6𝑥 + 9 

2) (𝒙 − 𝟐)𝟐 = 𝑥� − 4𝑥 + 4 
3) (𝟐𝒙 − 𝟓)𝟐 = 4𝑥� − 20𝑥 + 25 
4) (𝟑𝒙 + 𝟒)𝟐 = 

……………………………………………

……………………………………………

…………………………………………… 

 

 

(1)  

(2)  

 

 �ال�عادلة ال���ة ���غ�� واح 
 أج� حل ال�عادلات ال�ال�ة        

(1) 𝒙 + 𝟏𝟎 = −𝟏𝟓 
𝑥 = −15 − 10 = −25 

(2) 𝒙 − 𝟐 = 𝟓 
𝑥 = 5 + 2 = 7 

(3) 𝟏𝟐𝑴 = 𝟐𝟒 

𝑀 = 24
12 = 2 

(4) 𝒚
𝟓 = 𝟕 

𝑦 = 7 ∗ 5 = 35 
(5) 𝟐𝒚 + 𝟑 = 𝟓 

2𝑦 = 5 − 3 → 2𝑦 = 2 

𝑦 = 2
2 → 𝑦 = 1 

(6) 𝒙
𝟑 − 𝟔 = 𝟏𝟓 

𝑥
3 = 15 + 6 → 𝑥

3 = 21 

𝑦 = 21 ∗ 3 → 𝑦 = 63 
(7) 𝟕𝒕 − 𝟔 = 𝟑𝒕 + 𝟏𝟒 

7𝑡 − 3𝑡 = 14 + 6 

4𝑡 = 20 → 𝑡 = 5 
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 أيمن زيود &  جمعه عياش 
 معلما المادة: 

 والفندق� الأدب�  �الفرع

(8) 𝟐𝒙�𝟖
𝟑 − 𝟏 = 𝟓 

2𝑥 − 8
3 = 5 + 1 

2𝑥 − 8
3 = 6

1  �ال��ب  ت�ادلي     

2𝑥 − 8 = 18 → 2𝑥 = 26 → 𝑥 = 13 

(9) 𝟐𝒚 + 𝟑𝒚 − 𝟏𝟓 = 𝟔𝒚 − 𝟗 
5𝑦 − 15 = 6𝑦 − 9 
5𝑦 − 6𝑦 = −9 + 15 

−𝑦 = 6 → 𝑦 = −6 

 أج� حل ال�عادلة ال�ال�ة:            

𝟐𝒙 − 𝟑 = 𝟒𝒙 − 𝟕 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
𝒙𝟐 − 𝒂𝟐 = (𝒙 − 𝒂)(𝒙 + 𝒂) 

 ق�س�� م��ابه�� م��لف�� في الإشارة.
ح�� نأخ� ال��ر ال����عي لل�� الأول وال��ر  

 ال����عي لل�� ال�اني.
 

(1) 𝒙𝟐 − 𝟒 = (𝑥 − 2)(𝑥 + 2) 
(2) 𝟗 − 𝒙𝟐 = (3 − 𝑥)(3 + 𝑥) 
(3) 𝟒𝒙𝟐 − 𝟐𝟓 = (2𝑥 − 5)(2𝑥 + 5) 
(4) 𝟏

𝟏𝟔 𝒙𝟐 − 𝟒𝟗 = (�
� 𝑥 − 7)(�

� 𝑥 + 7) 
(5) 𝒙𝟐 + 𝟒 → �لا  ت�لل�  م���ع  م��ع�� 
(6) 𝟖𝟏 + 𝒙𝟐 → �لا  ت�لل�  م���ع  م��ع�� 

 

 
 

 ف�ق ب�� م�ع���      
𝒙𝟑 − 𝒂𝟑 = (𝒙 − 𝒂)(𝒙𝟐 + 𝒂𝒙 + 𝒂𝟐) 

نأخ� ال��ر ال��ع��ي لل�� الأول   =الق�س ال�غ��
 مع ال�فا� على نف� إشارة ال�ق�ار.وال�اني، 

  ث�ع�� الإشارة  ث�الق�س ال����= (م��ع الأول 
 م��ع ال�اني)  ث�ال�اني  ×الاول                   

 ب�� م�ع���  م���ع     
𝒙𝟑 + 𝒂𝟑 = (𝒙 + 𝒂)(𝒙𝟐 − 𝒂𝒙 + 𝒂𝟐) 

 الق�س الأك�� دائ�ا لا ��لل (م���ه سال�)        
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 أيمن زيود &  جمعه عياش 
 معلما المادة: 

 والفندق� الأدب�  �الفرع

 
(1) 𝒙𝟑 − 𝟖 = (𝑥 − 2)(𝑥� + 2𝑥 + 4) 
(2) 𝒙𝟑 + 𝟐𝟕 = (𝑥 + 3)(𝑥� − 3𝑥 + 9) 

 حل ال�عادلات ال�ال�ة:     
(1) 𝒙𝟐 − 𝟒 = 𝟎 

  
𝑥� = 4 
�𝑥� = √4 
𝑥 = ±2 

(2) 𝟐𝒙𝟐 − 𝟔 = 𝟎 → ���

� = �
� 

�𝑥� = √3 → 𝑥 = ±√3 
(3) 𝒙𝟐 + 𝟏 = 𝟎 

 ��ارة ت�����ة لا ت�لل  
لا  ی�ج�  حل ح��قي  ∴ 

(4) 𝒙𝟑 − 𝟔𝟒 = 𝟎 
�𝑥�� = √64� → 𝑥 = 4 

(5) 𝒙𝟑 + 𝟐𝟕 = 𝟏𝟗 → 𝑥� = 19 − 27 
�𝑥�� = √−8� → 𝑥 = −2 

 مل���ة: 

……………………………………………
……………………………………………
……………………………………………. 

 أج� حل ال�عادلة ال�ال�ة:             )6(

𝟐𝒙𝟐 + 𝟕 = 𝟏𝟓 
 

 

 
𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄 

       
𝒂ع��ما  =   (1)��او�  𝒙𝟐أ� أن معامل  𝟏
 حلل ما یلي إلى ع�امله الأول�ة:         

(1) 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟒 = (𝑥 − 4)(𝑥 + 1) 
,𝟏ه�ا  𝟑والف�ق ب��ه�ا  𝟒ع�دی� حاصل ض��ه�ا   𝟒 

   ت�ض�ح إشارة الق�س��
في الق�س الأول نق�م �إن�ال نف� إشارة ال��  
الأوس� وفي الق�س ال�اني نق�م ���ب إشارة 

 الأوس� في إشارة ال�� الأخ��. 
 ضع الع�د الأك�� دائ�اً في الق�س الأول.           

(2) 𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟏𝟐 = (𝑥 + 6)(𝑥 − 2) 
,𝟐ه�ا   𝟒الف�ق ب��ه�ا  𝟏𝟐ع�دی� حاصل ض��ه�ا   𝟔 

(3) 𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 + 𝟏𝟐 = (𝑥 + 4)(𝑥 + 3) 
,𝟑ه�ا   𝟕وم���عه�ا  𝟏𝟐ع�دی� حاصل ض��ه�ا   𝟒 

(4) 𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟏𝟐 = (𝑥 − 6)(𝑥 − 2) 
,𝟐ه�ا   𝟖وم���عه�ا  𝟏𝟐ع�دی� حاصل ض��ه�ا   𝟔 

(5) 𝒙𝟐 + 𝟐𝟔𝒙 − 𝟐𝟕 = (𝑥 + 27)(𝑥 − 1) 
,𝟏ه�ا  𝟐𝟔والف�ق ب��ه�ا  𝟐𝟕ع�دی� حاصل ض��ه�ا   𝟐𝟕 

 حل ال�عادلات ال�ال�ة:      
(1) 𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 = 𝟔 

0��� أولاً جعل ال�عادلة   =  
𝑥� + 5𝑥 − 6 = 0 
→ (𝑥 + 6)(𝑥 − 1) = 0 
𝑥 + 6 = 0      𝑜𝑟     𝑥 − 1 = 0 
  𝑥 = −6         𝑜𝑟       𝑥 = 1 
𝑥 = {−6,1} 
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(2) 𝟐𝒙 = −𝒙𝟐 + 𝟏𝟓 
𝑥� + 2𝑥 − 15 = 0 
→ (𝑥 + 5)(𝑥 − 3) = 0 
𝑥 + 5 = 0      𝑜𝑟     𝑥 − 3 = 0 
  𝑥 = −5         𝑜𝑟       𝑥 = 3 
𝑥 = {−5,3} 

(3) 𝟐𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 = −𝟒 
0��� أولاً جعل ال�عادلة   =  

2𝑥� − 6𝑥 + 4 = 0 
  2�الق��ة على الع�د 

𝑥� − 3𝑥 + 2 = 0 
→ (𝑥 − 2)(𝑥 − 1) = 0 
𝑥 − 2 = 0      𝑜𝑟     𝑥 − 1 = 0 
  𝑥 = 2         𝑜𝑟       𝑥 = 1 
𝑥 = {1,2} 

  لحالة أن ال��ارة ال������ة لا ت�لفي         
 إلى أق�اس نل�أ لل���� والقان�ن العام. 

 
 
 
 

(4) 𝒙𝟐 + 𝒙 = 𝟑 → 𝑥� + 𝑥 − 3 = 0 
∆= (1)� − 4(1)(−3) = 13 

𝑥 = −1 ± √13
2(1) = −1 ± √13

2  

(5) 𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 + 𝟑 = 𝟎 
→ ∆= (2)� − 4(1)(3) =  لا  ت�لل 8−
 ∴ لا  ی�ج�  حل ح��قي 

 

 

𝒂ع��ما            ≠   (1)لا ��او�  𝒙𝟐معامل   𝟏
          

 حلل ما یلي الى ع�امله الأول�ة:       
(1) 𝟐𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟑 

𝒙𝟐ب�ع��ه لل�اب�   𝒙𝟐معامل   + 𝟓𝒙 − (𝟑 × 𝟐) 
𝒙𝟐       1الآن ��لل م�ل حالة  + 𝟓𝒙 − 𝟔 

               (𝒙 + 𝟔)(𝒙 − 𝟏) 
 𝒙𝟐معامل�الق�س على ال�� ال�اب� �ق��ة 
 الأصلي 
لا تق�ل الق��ة   ،تق�ل الق��ة �ق��ه�إذا �ان� 

  𝒙�ع�ي ال�عامل لـــ  
�𝒙 + 𝟔

𝟐� �𝒙 − 𝟏
𝟐� 

(𝒙 + 𝟑)(𝟐𝒙 − 𝟏) 
→ 𝟐𝒙𝟐 + 𝟓𝒙 − 𝟑 = (𝒙 + 𝟑)(𝟐𝒙 − 𝟏) 
(2) 𝟑𝒙𝟐 + 𝟏𝟔𝒙 − 𝟏𝟐 

= 𝑥� + 16𝑥 − 36 
= (𝑥 + 18)(𝑥 − 2) 
= (𝑥 + 6)(3𝑥 − 2) 

(3) 𝟓𝒙𝟐 − 𝟏𝟏𝒙 + 𝟐 
= 𝑥� − 11𝑥 + 10 
= (𝑥 − 10)(𝑥 − 1) 
= (𝑥 − 2)(5𝑥 − 1) 

(4) 𝟗𝒙𝟐 − 𝟔𝒙 + 𝟏 
= 𝑥� − 6𝑥 + 9 = (𝑥 − 3 )(𝑥 − 3) 
= �𝑥 − 3

9� �𝑥 − 3
9� = �𝑥 − 1

3� �𝑥 − 1
3� 

= (3𝑥 − 1)(3𝑥 − 1) 
 
 

الممیز
∆= 𝑏� − 4𝑎𝑐

موجب

𝑥 = −𝑏 ± ∆
2𝑎

صفر
𝑥 = −𝑏

2𝑎

سالب
لا یوجد حل 

حقیقي

 نقل الطرف الأیمن  
 للطرف الأیسر لجعل  
 المعادلة تساوي صفر 
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ع��ما لا   ��كالأس الأصغ� عامل م�نق�م �إخ�اج 

 ح� م�ل� (ح� ثاب�).ی�ج� 
 حلل ما یلي الى ع�امله الأول�ة:         

(1) 𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 = 𝑥(𝑥 − 3) 
(2) 𝟓𝒙 + 𝟕𝒙𝟐 = 𝑥(5 + 7𝑥) 
(3) 𝒙𝟑 − 𝟒𝒙 = 𝑥(𝑥� − 4) 

= 𝑥(𝑥 − 2)(𝑥 + 2) 
(4) 𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 = 𝑥(𝑥� − 3𝑥 + 2) 

= 𝑥(𝑥 − 2)(𝑥 − 1) 
(5) 𝒙𝟐 − 𝟒𝒙𝟑 = 𝑥�(1 − 4𝑥) 

 
 𝒙ـِ  أ� تع��� ال���ة ال�ع�اة ل  ��اد ص�رة الاق��انإ

 ج� ص�رة الاق��ان إزاء �ل ���ة مع�اة        
(1) 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙𝟑 − 𝟑𝒙 + 𝟒     , 𝒙 = 𝟐 

𝑓(2) = 2(2�) − 3(2) + 4 = 16 − 6 + 4 = 14 
(2) 𝒇(𝒙) = 𝟏𝟑�𝒙

𝟕𝒙                 , 𝒙 = −𝟏 

𝑓(−1) = 13 − (−1)
7(−1) = 14

−7 = −2  

(3) 𝒇(𝒙) = −𝒙 − 𝒙𝟐 − 𝒙𝟑         , 𝒙 = −𝟑 
𝑓(−3) = −(−3) − (−3)� − (−3)� 
= 3 − 9 − −27 = −6 + 27 = 21  

𝒇(𝒙)إذا �ان              = 𝟐𝒙 − 𝟕
 𝒇(𝟒)أج�   𝟐

 

𝒇(𝒙)إذا �ان          = 𝟐𝒑𝒙𝟐 + و�ان  𝟑
𝒇(𝟐) =  ؟ 𝒑ج� ���ة ال�اب�   𝟏𝟗

 ال�ل: 
𝑓(2) = 2𝑝(2)� + 3 = 19 

2𝑝(4) + 3 = 19 → 8𝑝 + 3 = 19 

8𝑝 = 16 → 𝑝 = 16
8 = 2 

𝒇(𝒙)إذا �ان          = 𝒙𝟑 − و�ان  𝟐𝟕
𝒇(𝒂) =  ؟ 𝒂ج� ���ة ال�اب�   𝟗𝟖

 ال�ل: 
𝑓(𝑎) = 𝑎� − 27 = 98 

𝑎� = 125 → �𝑎�� = √125�  
→ 𝑎 = 5 

𝒇(𝒙)إذا �ان          = 𝟒𝒙𝟐 − و�ان  𝟏
𝒇(𝒂) = 𝟑𝒂𝟐   �ج� ���ة ال�اب𝒂  

𝒂ح��  >  ؟  𝟎
 ال�ل: 

𝑓(𝑎) = 4𝑎� − 1 = 3𝑎� 
4𝑎� − 3𝑎� = 1 → 𝑎� = 1 
→ �𝑎� = √1 

→ 𝑎 = ±1 
𝑎ول��  =  م�ج�ة   𝑎لأن  ته�ل  1−

 1هي   𝑎و�ال�الي ���ة ال�اب� 

𝑎أ� أن   = 1 




